

## 激励党员“亮身份”作表率,利用“红黑榜”晒优晾丑,北塔

区生态产业发展中心——

## 用好“两大法宝” 激活“一池春水”

邵阳日报记者 刘波 通讯员 曾伟

8月11日19时许,北塔区生态产业发展中心一工区老支部书记李更祥沿着资江巡查,防止有人私自下水导致溺水事故发生。

暑假以来,李更祥每天雷打不动地沿着资江巡查。“别管‘闲事’了。”有人劝他安心享受退休生活。每当此时,李更祥总是坚定地说:“这可不是‘闲事’,它非常重要。作为一名老党员,我应该发挥先锋模范作用,哪里有需要就去哪里。”

近年来,北塔区生态产业发展中心充分用好用活“两大法宝”——督促党员“亮身份”作表率、利用“红黑榜”晒优晾丑,激活干事创业、担当作为的“一池春水”。如今,在该中心,不少老党员争当模范带好头,群众各个争当先进齐头进,形成了干群同心、齐心共建“十无”场(工区)的良好局面。

## 党员“亮身份” 标杆立起来

按照北塔区委、区政府部署,北塔区生态产业发展中心大力开展基层治理“十无”工作,积极打造“无非访、无事故、无发案、无涉毒、无脏乱、无违建、无阻工、无污染、无电诈、无失责”场(工区)。

为充分发挥党员先锋模范作用,更好地引领基层治理,该中心在场(工区)多个显眼位置设立“党员公示栏”,对中心机关、各工区所有党员的姓名、电话、照片及岗位承诺等进行集中公示。通

过党员“亮身份”,鼓励、督促广大党员积极参与社会治理工作,在关键之时能挺身而出作表率。

亮出身份,是一种荣誉,也是一种鞭策。该中心党员干部纷纷亮出风采,成为一面鲜艳旗帜。

三工区普通党员王建华善于调解邻里纠纷,热心做公益。前不久,两户邻居因水圳堵塞发生了口角,他及时摆政策、说情理,让两家人很快握手言和。类似的纠纷,今年他解决了好几起。作为场(工区)里的“路长”,他还每天上路疏导交通、劝导不文明交通行为。在王建华持之以恒的宣传下,场(工区)内多数居民只要一骑车,都想着要戴安全帽。

60岁的老党员谢桂云每天坚持巡林,兢兢业业、恪尽职守。他走遍辖区的每一个山包,丈量了每一片树林,劝阻了一些破坏行为,消除了一批安全隐患。今年年初,谢桂云被评为省“护林标兵”。他说:“每天2趟约18公里,有些累,但我乐在其中,能被需要是一件很开心的事。”

## “红黑榜”给力 干事动能足

深入开展“党员亮身份”活动,激励党员树起标杆,引领基层社会治理不断提质增效。与此同时,该中心实施“红黑榜”制度,为场(工区)内群众积极参与社会治理并踊跃创先争优增添强劲动能。

立足共建宜居和美家园,今年4月,北塔区生态产业发展中

心推出“红黑榜”制度,每两个月评选一次“文明卫生家庭”“美丽庭院”,在全场(工区)公示并予以表彰,用以影响身边人,带动全场(工区)群众积极行动,扮靓家园。与此同时,对卫生状况较差的家庭也张榜公布,督促整改。

8月12日清晨5时许,二工区居民谢艳蓉早早起床后,就开始打扫自家庭院、整理屋内卫生。5月,她家被评为“文明卫生家庭”。“不给我评先进,我也会搞好卫生,住着就舒服。现在给了我这份荣誉,激励我把家打扮得更加漂亮。”谢艳蓉说。

一工区的何健(化名)也上榜了,却是“黑榜”。“以前没有环境卫生意识,总觉得卫生搞不搞无所谓。现在一好一坏同时张榜,反差太大,勾起了我的羞耻感。”何健说,“他们行,我也可以。”圈养鸡鸭,勤于打扫,如今他家也干净整洁了。

“红黑榜”制度的实施,激发了广大群众扮靓人居环境的积极性,人人都想创先争优。三工区居民肖健生说:“我们这里越来越漂亮了,住着越来越舒服。”

保持违法建设“零增长”;化解矛盾纠纷20余件,没有新增信访问题;前期检查发现的安全隐患,全部整改到位;加强河道清理整治,实现“河畅、水清、岸绿、景美”……今年以来,北塔区生态产业发展中心全体干部干事动能十足,基层社会治理提质增效。

## 市市场监督管理局

## “沉浸式”走流程 换位体验优服务

邵阳日报(记者 易蓝 通讯员 郑鹏飞)“您好,您的营业执照已经办理好了,还有什么需要我们服务的吗?”“没有了,此次业务办理很快很便捷,给我们节省了很多时间呢。”近日,在市政务服务中心企业登记注册窗口,市市场监督管理局登记注册科相关负责人以窗口工作人员的身份接待服务办事群众,面对面为群众答疑解惑。

今年8月以来,市市场监督管理局以市场监管系统行风建设三年攻坚专项行动为契机,结合我市大兴调查研究工作,组织相关科室负责人以窗口工作人员或办事群众身份,到市政务服务中心及各县市政务服务中心“沉浸式体验”线上、线下办事流程,以群众“会不会”、流程“顺不顺”、体验“好不好”、质效“优不优”为标尺,深入查找企业群众办事环节遇到的“梗阻”问题,将发现的问题列清单,做到限期整改。

截至目前,全市市场监管部门已确定涉及食品生产、食品流通、餐饮食品、特种设备、车检机构检验检测、医疗器械等6项“走流程”的高频审批服务事项,相关科室32人参加。

“作为加强行风建设的重要创新举措,我们将把‘走流程’活动与大兴调查研究紧密结合起来,切实转换角色、换位思考,真正从市场主体角度出发,从审批、监管、执法三个维度入手,研究企业群众需求,切实解决企业群众困难,让企业群众真真切切享受到政策红利和优质服务。”市市场监督管理局相关负责人表示。

## 洞口县多措并举推进社保参保扩面工作

## 宣讲“零距离” 服务全覆盖

邵阳日报记者 罗俊 通讯员 王路遥 尹丁兴

“通过‘智慧人社’App就能查看参保情况。参加了企业养老保险,以后的生活又多了一份保障。感谢人社部门的精心指导。”8月11日,洞口县花古街道梨园社区的刘爱群高兴地说道。

今年以来,洞口县聚焦全民参保的工作目标,通过深化责任到位、宣传动员到位、政策落实到位,全力推进社会保险参保扩面工作。截至7月底,该县已新增1400人参加企业养老保险,其中新增981人参加企业养老保险。

该县高度重视社保参保扩面工作,主动作为、加强谋划,将24个乡镇(管理区)分成3个片,县人力资源和社会保障局每个党组班子成员包一个片,负责该片的业务指导,并督促任务落实。同时,根据省人力资源和社会保障厅筛选比对的未参保数据资源,将任务按比例分解到各乡镇和街道,实行每月调度,对扩面工作中进展缓慢的乡镇,安排专门的工作组进行重点督办,确保工作落实落地。

为了提升政策知晓度,让群众进一步了解参保的重要性,由洞口县人民政府牵头,洞口县人社局和国家税务总局邵阳市

洞口县税务局联合举办了“基本养老保险参保扩面宣传月”活动,吸引了近300人前来咨询社保办理、关系转接和社保验证等事项。该县人社局相关负责人介绍:“我们还在各地开展‘宣传横幅挂乡镇、宣传海报贴村组、宣传资料送群众’活动,动员引导符合条件的城乡居民早参保、早缴费,营造全民参保的浓厚氛围。”

该县还利用乡镇(街道)、村(社区)网格化管理优势,聚焦农民工、灵活就业人员、外卖“骑手”、短视频主播等新业态从业人员及被征地农民等重点群体,有针对性地开展政策宣讲。同时,强化督促指导,全面清查全县机关、事业单位人员参保情况,要求新人编人员一个月内必须办理参保缴费手续。对未参保的用人单位,组织工作人员面对面向法人代表、经办管理人员及职工讲解《中华人民共和国社会保险法》相关知识,明确社会保险责任与义务,督促用人单位主动办理参保。

一线调研  
重点民生实事观察哨

## 为“创民”工作贡献人社力量

邵阳日报(记者 罗俊 通讯员 王设计)近日,市人力资源和社会保障局组织党员干部前往“创民”联点村邵阳县黄亭市镇青草回族村,开展“强化党建引领,增进民族团结”主题党日活动,并到邵阳县蓝印花布传承基地内的铸牢中华民族共同体意识主题展厅参观学习。

活动中,该局党员干部一起重温了入党誓词,学习了全市创建全国民族团结进步示范市工作提质增效推进会精神,并就村民提出的养老保险如何缴费、待遇计发、如何认证等问题作出解答。在邵阳县蓝印

花布传承基地,大家一起感受非遗独特魅力,走进铸牢中华民族共同体意识主题展厅领悟民族团结的真谛。

大家纷纷表示,将立足岗位、勇于担当、甘于奉献,紧盯人社工作与“创民”工作的契合点、与民族情感的共鸣点,通过扎实开展好稳就业、惠民生工作促进民族团结进步,让各族群众共享发展成果,为“创民”工作贡献人社力量。

促进民族团结进步  
创建全国文明城市

湖南银行邵阳分行全力服务我市实体经济发展  
争当产业金融发展“排头兵”

邵阳日报记者 罗俊 通讯员 钟军

紧紧围绕全市重点建设项目、园区企业加大信贷支持,以金融“活水”浇灌邵阳产业发展;深度聚焦“一县一特”农业特色产业,先后推出武冈“卤菜贷”、邵东“玉竹贷”、新宁“脐橙贷”等产品……从市区到县域、从传统产业到新兴产业,湖南银行邵阳分行始终坚持服务我市经济高质量发展,画好产业金融最大“同心圆”。截至今年6月末,该分行产业金融用信余额92.62亿元,产业金融客户数457户,较上年末增加26户。

从产业金融投放占比情况来看,6月末,该分行产业金融用信新增16.82亿元,产业金融用信新增在分行表内贷款投放新增中占比高达81.18%,荣获2022年度湖南银行产业金融竞赛第一名。湖南银行邵阳分行持续赋

能,以新发展理念强化担当,聚焦全市重大发展战略,让金融“活水”加速流向重点产业项目建设,切实满足各类金融需求。今年以来,该分行重点支持了邵阳智慧城市、宝庆产业集中区、宝庆工业新城等项目建设。

如何借力金融手段推动园区经济高质量发展,让我市制造业加足马力奋勇前进?湖南银行邵阳分行用贴心周到的服务、“精准滴灌”式的支持给出了最好的答案。该分行以园区规模以上企业、制造业“白名单”企业、专精特新“小巨人”企业为重点,专门建立分行领导班子带头、常态化对接机制,强化行长与链长、厂长交流对接,上门了解企业融资需求,不断完善权益类、信用类、供应链金融产品体系,让企业无资金之忧。

近年来,湖南银行邵阳分行强化对产业发展的支撑作用,先后为彩虹特种玻璃、邵虹玻璃、幸福时代新能源等产业链核心企业以及发制品、打火机、箱包等邵阳优势行业龙头企业提供了银团贷款、贸易融资、外汇结算等多品种金融服务。

“作为湖南人自己的银行,我们将践行金融政治性、人民性、专业性理念,以主题教育为契机,坚守金融本源,发扬‘闯’的精神、‘创’的劲头、‘干’的作风,持续优化服务体系,积极创新金融产品,不断加大对制造业、科技创新、绿色金融、普惠金融等重点领域的信贷投放,在服务地方经济发展中再创佳绩、再立新功。”谈及下一步工作打算,湖南银行邵阳分行党委书记、行长孙健芳表示。



8月11日,湖南省邵阳生态环境监测中心开展以“人人讲安全 个个会应急”为主题的消防安全知识讲座和消防应急疏散演练活动。活动邀请市消防救援支队的消防专家作消防知识宣讲,并现场指导如何正确使用灭火器等设施,增强了该中心干部职工的突发事件应急处置能力及防火自救能力。

邵阳日报记者 刘波 通讯员 张莉 李凌亚 摄影报道

8月9日,新邵县公路建设养护中心工作人员冒着高温,对037县道龙溪铺镇路段进行维护,确保群众出行平安畅通。  
邵阳日报通讯员 何雯 兰巧琴 摄影报道